

区医药卫生体制改革领导小组召开工作总结会

确定2013年医改重点工作

本报讯(通讯员刘媛媛)在日前召开的石景山区医改工作总结会上,我区对今年医改工作进行了全面部署,今年,我区将把落实鼓励引导社会办医政策、深化公立医院改革试点、深化基层医疗卫生综合改革、调整完善区域医疗卫生资源结构、促进基本公共卫生服务逐步均等化内容作为医改的重点工作来抓。副区长杨东起参加会议。

据了解,我区积极稳妥地推进公立医院改革试点;推进医疗卫生投入机制改革,鼓励社会资本办医;推进卫生人才制度改革,加强人才队伍建设;深化基层医疗卫生机构综合改革;进一步完善医疗保障体系;落实保障措施;巩固完善基本药物制度和药品供应保障体

系;全面提升健康促进和公共卫生服务均等化水平,全面推动了医改工作的发展。

区医改领导小组相关负责人表示,2013年我区将高度重视,深化医改工作。市委市政府围绕“保基本、强基层、建机制”的中心任务,相继出台基层改革、公立医院改革、医疗保障体系建设等一系列相关文件,深入推进医改工作,狠抓落实。深化医药卫生体制改革是一个复杂的系统工程,各部门将高度重视、齐抓共管、精心组织、锐意进取,把这件难事办成办好。“十二五”时期是深化医改的关键时期,我区将以自觉贯彻党的十八大精神,要切实以对党和人民高度负责的态度,不松劲、不懈怠,进一步

强化责任意识,增强工作的主动性和自觉性,继续深入地推进医改工作,不断满足人民群众基本需求,圆满完成医改工作任务。

在健全基层医疗卫生服务体系、促进基本公共卫生服务逐步均等化的同时,加快推进基本医疗保障制度建设、基本药物制度建设、公立医院改革试点。深入推进医改,同时也涵盖了医疗保障体系建设、救助体系建设,涉及到人事制度、分配制度、体制改革等方面内容,树立全区医改工作“一盘棋”的意识,攥成拳头、齐心协力、步调一致,形成共同推动医改工作的强大合力。

为此,我区将继续加强组织领导,明确责任,切实把医改工作提

上重要议事日程,纳入绩效考核,主要领导要亲自抓,确保领导到位,责任到位,措施到位。二是加强对财政卫生投入的统筹管理,科学规划、严格监管,确保专款专用。三是要定期监督考核,确定责任部门,细化实施任务。定期对医改任务落实情况督导检查,发现问题及时协调,将医改任务落实情况及时上报区政府。四是积极引导宣传。宣传部门和新闻媒体要坚持正确的舆论导向,广泛宣传医改各项方针政策,及时向社会公众解读医改文件精神,合理引导社会预期,消除广大群众和医务工作者的疑虑,增强他们对医改成功的信心,为我区医改工作的顺利推进构建良好的舆论环境。

市卫生局

对我区重性精神疾病管理工作开展督导

本报讯(通讯员杨威枝)近日,北京市卫生局指派西城区2家精神卫生疾病防治所对我区的重性精神疾病管理工作进行督导检查。

检查中,我区工作人员首先简要介绍了我区的精神病防治概况,随后检查组对区卫生局的相关行政管理工作、五里坨医院的管理治疗工作进行了检查,并前往广宁社区卫生服务中心进行现场考核。在听取广宁社区的工作汇报后,检查组来到保健科,登录北京市精神疾病信息管理系统,查看患者管理情况,并随机抽查10名患者电话核实信息,结果显示:10名患者的登记项目均齐全,且实际情况与信息完全符合。

今后,我区将在“十八大”精神的指导下,按照《精神卫生法》和《重性精神疾病管理治疗工作规范》(2012版)的相关要求,做好精神病人这一特殊弱势群体的管理、监护及康复工作,使我区精神卫生疾病防治工作迈上一个新的台阶。

近期流感样病例报告呈现持续上升趋势

疾控专家“支招”让您远离流感

本报讯(通讯员郭舫茹)目前,我市已进入流感病毒活动高峰期,而节日期间市民走亲访友更加大了感染流感病毒的风险,为此,区疾控中心日前开展了冬季呼吸道传染病宣传活动,通过发放宣传彩页、宣传品,现场咨询,展出科普知识展板等形式向群众宣传有关流感防控等冬季呼吸道传染病的防控知识,提高公众的防病意识,减少了大众对流感等呼吸道传染病的恐慌。

区疾控中心专家介绍,近期,本区流感样病例数和流感样病例百分比均明显上升,高于去年同期;北京市流感病原学监测结果显示,流感病毒阳性率明显上升,高于去年同期和去年最高水平,以甲型H1N1亚型和甲型H3N2亚型为主,而预防流感最有效最经济最直接的方法是接种流感疫苗。为此,区疾控中心要求全区各接种门诊继续开展自费流感疫苗接种工作,按照要求做好疫苗储备,满足市民接种要求,不得以任何理由拒

绝接种。近日,区疾控中心流行病科对部分接种单位进行了现场督导检查,查看流感疫苗储备、使用情况,目前全区辖区内接种门诊均能提供自费流感疫苗接种。

他还特别提醒广大市民,春节期间大量人员流动,旅途中经常处于人员拥挤的密闭场所,卫生设施有限,非常有利于呼吸道传染病的传播。做好个人防护要做好以下几点:

- 1.保持好个人及环境卫生。
- 2.勤洗手,使用肥皂或洗手液并用流动水洗手,不用污浊的毛巾擦手。双手接触呼吸分泌物后(如打喷嚏后)应立即洗手。不用脏手触摸口、鼻、眼睛等粘膜处。
- 3.打喷嚏或咳嗽时应用手帕或纸巾掩住口鼻,避免飞沫污染他人。流感患者在家或外出时佩戴口罩,以免传染他人。
- 4.均衡饮食、充足休息,避免过度疲劳。
- 5.在候机、候车时,尽量在空气流通的地方等候。尽量不要到

多拥挤、空气污浊的场所久留。
6.有需求的市民可以到就近的流感疫苗接种点接种流感疫苗(自费)。



我区对医疗机构安全生产工作进行检查

全力保障节日安全

本报讯(通讯员郭振玲)春节临近,为使全区人民度过欢乐祥和的春节,日前,由副区长杨东起带队,区卫生局等多部门对中国中医科学院眼科医院、清华大学玉泉医院进行了安全生产专项检查。

检查组深入医院,实地查验了医院配电室、燃油蒸汽锅炉、氧气站、特殊器材和特殊毒麻药品管理、医院病房建设工地及医院消防监控室。针对检查中发现的问题,检查组提出了整改意见,同时对医院提出四方面工作要求:一是继续巩固前一阶段成果,加强安全生产宣传,全院动员,广泛参与,积极营造安全生产氛围。二是“春节”“两会”将近,医院重要场所、重点部位和重要设备器材更要高度戒备,保证医疗秩序良好,设备运转正常。三是针对检查组提出的整改意见,要高度重视,认真落实,妥善解决。四是应急措施和物资到位,要做好安全生产应急处置各项工作,认真梳理和检查排查漏洞。对突发事件,措施得力,信息畅通,能够按照预案进行有效处置,保障春节安全生产,杜绝事故发生。

区卫生监督所严把食品安全关

承办“年夜饭”菜品需留样48小时

本报讯(通讯员康晓波)为确保百姓吃上卫生安全的“年夜饭”,日前,区卫生监督所对承办“年夜饭”的食品生产经营单位、集体用餐单位进行检查,并从硬件设施、软件管理、操作流程和关键点控制等方面提出了严格要求。

区卫生监督所要求春节期间正常营业的餐饮单位、集体用餐单位的法人代表或负责人是餐饮卫生安全的第一责任人;餐饮单位必须亮证经营,明示消费者;从业人员必须持有有效健康证明上岗;把好食品原辅料采购索证关、验收关;加工操作过程应做到生熟分开,防止交叉污染;制作凉菜必须达到“五专”要求;年夜饭半成品套餐中有各类冷菜、熟菜和半成品等保存温度不一致的食品,应明确告知消费者储存温度和时间;餐饮用具清洗程序,消毒时间、浓度、温度、保洁设施等必须符合餐饮业卫生规范要求;食品留样应冷藏存放48小时,每份样品不少于250克,并做好留样记录。

近期,区卫生监督所将持续进行监督检查,保障百姓度过平安祥和的春节假期。

简讯

●1月27日是第60个“世界防治麻风病日”,今年的主题是“加速行动,消除麻风危害”。为此,我区开展了以“麻风病可防可治”为核心的宣传活动,大力普及了麻风病可防可治的相关知识,引导公众逐渐转变观念,消除了对麻风病患者及残疾者的歧视和偏见,唤起公众对他们的关爱。 刘丽娜



石景山医院召开2012年度总结表彰大会

对2013年医院发展进行规划

本报讯(通讯员王松岩)1月31日,石景山医院召开2012年总结表彰会。副区长杨东起参加会议。

会上全面总结了2012年医院取得的显著成绩,并结合已有成绩和医院发展现状对2013年发展建设作整体展望和科学规划,并对获得表彰的先进集体和个人颁奖。

杨东起对医院2012年所取得的成绩给予了充分肯定,他说,一直以来医院秉承“仁爱厚德,大医

精诚”的理念,以人为本,和谐办院,医疗服务质量进一步提高,赢得了广大患者和社会各界的普遍赞誉;2013年,是我区经济社会全面转型、加快发展的重要一年,也是石景山医院建设发展的关键一年,希望全体干部职工团结一心、奋发努力、真抓实干,把医院建设得更好。同时他对医院工作提出三点殷切要求和希望:一是振奋精神,统一思想,增强加快发展的意

识;二是重视人才培养,提高医院发展核心竞争力;三是加强作风建设,树立良好医德医风。 医院党委书记苏砚军表示,新的征程已经开始,要始终贯彻“以病人为中心”的宗旨,高效优质地完成医院各项任务,石景山医院将在区委区政府的正确领导下,认真做好各项工作,全面推进医院的建设和发展,为石景山区群众提供更好的医疗服务。

石景山医院召开座谈会

邀义务监督员为医院服务“挑刺”

本报讯(通讯员海蒂)1月30日,石景山医院召开了2013年新春义务监督员座谈会。

会上,医院相关负责人介绍了医院2012年党风行风廉政建设工作情况,各社会义务监督员纷纷围绕医院的发展和现状踊跃发言。他们肯定了医院一年来所取得的

显著成绩,同时,对医院医德医风等方面给予了好评。在肯定工作成绩的同时,义务监督员们也实事求是地提出了一些宝贵意见和建议。他们希望医院继续提升医疗质量和服务水平,加强医院特色,扩大医疗资源,改善医患关系,按西部医疗中心的定位,使医院管理

流程化、制度化、信息化,真正走向高水平发展。 医院负责人十分感谢社会义务监督员对医院工作的关心和支持,并表示要对他们的意见和建议一定好好研究,采取相关的措施来解决,将不断加强软、硬件建设,提高医疗技术水平。

鞭炮炸伤 如何处理?

每年春节都会有市民因为燃放烟花爆竹被炸伤,遇到这种情况,建议市民及时就医,不可自行处理。

如果手指被炸伤,使用绷带包扎保护好伤口,防止血管受到扭曲或拉伸;如果手指被炸断,患者家属应将断指放入干净的塑料袋或者其他容器内,切不可将手指放入酒精或者冰内,以免造成手指坏死无法重新移植。

如果烟花爆竹炸伤了眼睛,不要用清水清洗眼睛,不要翻眼皮,压迫包扎伤眼,用一次性纸杯罩住眼睛,然后用毛巾包裹纸杯(或者立即用干净的纱布或毛巾轻轻遮住伤眼),迅速送往医院就医。

